



## Novinky Macromedie

OUSMANE KEITA

■ Společnost Macromedia v létě představila několik zajímavých produktů. Jedná se o nové verze programů Contribute 3 a FlashPaper 2 a zcela novou platformu Macromedia Web Publishing System.

Contribute je zaměřen na netechnicky orientované uživatele, kteří chtějí snadno upravovat a publikovat své dokumenty na webu. Verze 3 nyní obsahuje plnou podporu kaskádových stylů (CSS2), integrované nástroje pro úpravu grafiky, přepracované jádro, vycházející z Dreamweaveru MX 2004, a podporu protokolu WebDAV. Vylepšena byla také celková rychlost a propojení s ostatními aplikacemi Macromedie. Součástí řešení je technologie FlashPaper 2 pro automatickou konverzi nejrůznějších dokumentů do formátu Flash nebo PDF a pro integraci s MS Office.

A konečně vlajková loď Macromedia Web Publishing System představuje komplexní systém pro publikování informací na webu ve firmách, školách a jiných organizacích. Jeho součástí je Studio MX 2004, Contribute 3, FlashPaper 2 a Contribute Publishing Services.

**Odkaz:** [www.macromedia.com](http://www.macromedia.com)

## Změny tarifů u Oskara

ČESTMÍR ŽÁK

■ Nejmladší z rodiny českých mobilních operátorů, Oskar, představil veřejnosti čtyři čerstvé tarifní programy, jež na trhu doplní stávající Oskarovy „Tarify nové generace“. První z nich, nazvaný „Rozjezd Naplno“ nabídne za nízký měsíční poplatek (59,50 Kč) ve většině případů za volání i SMS výhodnější ceny než srovnatelné předplacené karty. Konkrétně lze volat za 5,95 Kč/min nebo posílat SMSky za 1,19 Kč, přičemž obě položky nejsou omezeny časovými pásmy a stejné ceny platí do kterékoliv telefonní sítě v ČR. Tento „minitarif“ by se mohl zamlouvat zejména uživateli, kteří dnes volají s klasickými předplacenými kartami.

Přejděme již ale k druhé novince, a sice k tarifu „Naplno 50“. Ten se vyznačuje měsíčním paušálem 297,50 Kč, v němž je zahrnuto 50 volných minut do kterékoliv tuzemské sítě. Každá další minuta volání bude zpoplatněna 5,36 Kč, cena za odeslání zprávy SMS činí podobně jako v předchozím případě 1,19 Kč. Opět platí, že lze volat do všech sítí za stejné hovorné bez ohledu na čas. Za program „Naplno 150“ se 150 volnými minutami zaplatí zákazníci každý měsíc v základu 714 Kč. Minuta volání kdykoli a kamkoli přijde na 4,76 Kč, zpráva SMS se zpoplatňuje 1,19 Kč. Nejvyšší tarif nové řady se nazývá „Naplno 300“ a obsahuje 300 volných minut. Jeho cena byla stanovena na 1190 Kč měsíčně, minuta volání bez omezení cíle i času přijde na 4,17 Kč, odeslání SMS na 1,19 Kč. V tarifech „Naplno XYZ“ najdou pravděpodobně zalíbení ti, kterým se u před-

chozích „Tarifů nové generace“ zrovna nelíbilo Oskarovo zvýhodnění účtování hovoru do vlastní sítě na úkor sítí ostatních. Ke všem čtyřem novým tarifům je možné aktivovat veškeré nabízené doplňkové služby Oskara, jako např. „Moje víkendové hovory“ nebo „Moje víkendové SMS“. Pro pořádek zbývá ještě podotknout, že všechny uvedené ceny zahrnují DPH ve výši 19 %.

**Odkaz:** [www.oskarmobil.cz](http://www.oskarmobil.cz)

## Acer TravelMate 3200

TOMÁŠ JIRÁSKO

■ Výrazný design Acer Folio má za cíl odlišit tento notebook nejen od konkurence, ale také od „šedoplastových nunejmů“. Nové řady TravelMate 3200 a Aspire 1800 však nepřinášejí koncovému zákazníkovi jen pozměněný vzhled, ale také koncepční změny. Přestože obě řady byly představeny již na letošním Comdexu, je uvedení na český trh plánováno až na podzim 2004. Díky vstřícnosti českého zastoupení společnosti Acer jsme na preview získali technologický vzorek TravelMate 3200.

Řada TM 3200 by měla oslovit široké spektrum uživatelů, od domácností (SOHO) až po firemní zákazníky, pro první skupinu však může být překážkou vyšší pořizovací cena (odhadovaná zatím na 60 000 Kč). Změny v koncepci ovládání, mezi něž patří například zakomponování klávesy Empowering Key (eKey), uvítají všichni uživatelé. Stisknutím klávesy eKey vyvoláte na obrazovce rozhraní eManager, které umožňuje zvolit tři základní nastavení: ePowerManagement, eSetting a ePresentation. K popisu nastavení lze navíc doplnit, že ePowerManagement ovládá pět předdefinovaných režimů napájení (Zábava, Prezentace, Zpracování textu a Maximální výdrž baterie). Druhá volba, tedy eSetting, snadno zpřístupní volby jasu, kontrastu a rozlišení displeje, stranou však



nezůstávají ani volby pro bootování počítače a jeho zabezpečení. Ve stejné poloze jsou zobrazeny i důležité systémové informace. Třetí rozhraní ePresentation nabídne nejvhodnější rozlišení pro připojení k projektoru. Přednastaveny jsou nejrozšířenější režimy 1024 × 768 a 800 × 600 obrazových bodů. Není vyloučeno, že další verze ovládání nabídnou i uživatelská nastavení s jinými režimy.

Zdá se pravděpodobné, že celková koncepce eKey a eManager bude snadno rozšiřitelná o další moduly, například utility pro zálohování dat a systému v síťovém prostředí, dálkovou správu a podobně.

Hardwarově je řada TM3200 postavena na technologii Centrino a doplněna grafickým adaptérem ATI Mobile Radeon 9700. Zvolený displej svým obrazovým podáním odpovídá displeji z úspěšné profesionální řady TM8000. Ve výbavě notebooku samozřejmě naleznete obvyklou sestavu portů, doplněnou o konektor pro připojení replikátoru portů.

Výsledky testů, které jsme při krátkém seznámení s technologickým vzorkem prováděli, nám naznačují, že se TravelMate 3200 výkonnostně vyrovná podobným sestavám konkurence.

**Odkaz:** [www.acer.cz](http://www.acer.cz)